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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 1898 5.4 1.1 6 90 100
2 1892 2.1 1.1 3 69.5 99.6
3 1782 1.6 0.7 2 81.7 93.8
4 1897 3.6 1.2 5 72.4 99.9
5 1896 5.5 0.7 6 91.7 99.8
6 1878 4.5 1.6 6 74.9 98.9
7 1829 0.9 0.3 1 87.1 96.3
8 1892 6.5 2.4 10 65.5 99.6
9 1790 3 1.8 5 59.8 94.3

10 1849 3.9 1.7 5 78 97.4
11 1652 1.2 1.2 3 39 87
12 1806 3.3 1.8 5 65.1 95.1
13 1811 3 1.7 5 59.4 95.4
14 1882 2 1 3 66.7 99.1
15 1718 0.5 0.9 2 24.3 90.5
16 1601 1.2 1.7 4 29.8 84.3
17 1585 0.9 1 2 44.3 83.5
18 1642 1.4 1.3 3 46.7 86.5
19 1738 1.2 1.7 4 31 91.5
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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6.	 Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

	 Mae gan Jane £15 i’w wario ar brynu pecynnau o fisgedi.
	 Mae pecyn o fisgedi yn costio 89c.

	 Mae hi’n prynu cymaint o becynnau o fisgedi â phosibl.

	 Faint o becynnau o fisgedi mae hi’n eu prynu a pha newid mae hi’n ei gael?
	 Dangoswch eich holl waith cyfrifo.	 [6]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.



Cwestiwn 6 Ymgeisydd A 

 



Cwestiwn 6 Ymgeisydd A 

 

Sticky Note
6 marc: M1 A1 M1 A1 QWC 2

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi ateb y cwestiwn yn gywir yn fathemategol. Mae'r dull mathemategol yn cael ei atgyfnerthu hefyd gydag esboniad ac er bod un gair yn cael ei gamsillafu (prynu), mae ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn derbyn marciau llawn, gan ei fod yn ateb gofynion y cynllun marcio.



Cwestiwn 6 Ymgeisydd B 

 



Cwestiwn 6 Ymgeisydd B 

 

Sticky Note
6 marc: M1 A1 M1 A0 QWC 1 

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo'r nifer cywir o becynnau bisgedi a'r newid i'w dderbyn, OND mae wedi defnyddio unedau anghywir (0.76p) ac felly'n colli'r marc olaf. Gwelwyd hyn gan nifer o ymgeiswyr.

Sticky Note
Nid yw ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn ddigonol chwaith, gan nad oes dull mathemategol llawn (h.y. pob cam) na chwaith esboniad i atgyfnerthu'r gwaith, felly nid yw'r ymgeisydd yn haeddu'r marciau llawn am hyn. Yn anffodus, gwelwyd hyn gan nifer o ymgeiswyr hefyd.



Cwestiwn 6 Ymgeisydd C 

 

 

 

 

 



Cwestiwn 6 Ymgeisydd C 

 

 

 

 

 

ebbswm
Sticky Note
6 marc: M1 A1 M0 A0 QWC 0

ebbswm
Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo'r nifer cywir o becynnau bisgedi, ond nid yw wedi cwblhau'r cwestiwn, gan nad yw wedi cyfrifo'r newid sydd i'w dderbyn o £15.

ebbswm
Sticky Note
Gan nad yw'r ymgeisydd wedi cyflwyno ei waith yn glir ac heb esbonio'r broses / y camau gyda geiriau, nid oes modd gwobrwyo marciau am ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Caerdydd Paris

Tymheredd ganol dydd cymedrig (°C) 15·8

Amrediad tymereddau ganol dydd (°C) 29

	 (ii)	 Hefyd cafodd darlleniadau tymheredd ganol dydd eu cofnodi ar ddiwrnod cyntaf 
pob mis yn Paris.

		  Dangosodd hyn mai 15·8°C oedd y cymedr a 29°C oedd yr amrediad.

		  Defnyddiwch y cymedr a’r amrediad i gymharu’r tymereddau gafodd eu cofnodi yng 
Nghaerdydd a Paris.	 [2]

	

	

	

	

	

	



Cwestiwn 8bii Ymgeisydd A 

 



Cwestiwn 8bii Ymgeisydd A 

 

Sticky Note
2 farc: B1 B1

Sticky Note
Dyma ateb digonol gan fod yr ymgeisydd wedi gosod datganiad ar gyfer y cymedr a'r amrediad ac wedi eu dehongli'n gywir mewn cyd-destun. Ar y cyfan, nifer bach iawn o ymgeiswyr a dderbyniodd farciau llawn. 



Cwestiwn 8bii Ymgeisydd B 

 



Cwestiwn 8bii Ymgeisydd B 

 

Sticky Note
2 farc: B1 B0

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi gwneud cymhariaeth rifiadol ar gyfer y cymedr a'r amrediad, ond dim ond wedi dehongli'r cymedr yn gywir mewn cyd-destun. Gwelwyd hyn gan rai o'r ymgeiswyr.



Cwestiwn 8bii Ymgeisydd C 

 



Cwestiwn 8bii Ymgeisydd C 

 

Sticky Note
2 farc: B0 B0

Sticky Note
Roedd ymatebion mwyafrif helaeth o'r ymgeiswyr yn anfoddhaol. Gwelwyd y rhan helaeth ohonynt yn gwneud cymhariaeth rifiadol ar gyfer y cymedr a'r amrediad, heb unrhyw ddatganiad am ddehongliad mewn cyd-destun.
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13.	 Mae Mr Jones yn talu am ei nwy drwy 12 taliad misol hafal.
	 Mae pob taliad misol yn cael ei gyfrifo gan ddefnyddio’r wybodaeth ganlynol.

	 •	 Mae Mr Jones yn defnyddio 15 000 o unedau o nwy mewn blwyddyn.
	 •	 Cost nwy yw 4.028 ceiniog am bob uned sy’n cael ei defnyddio.
	 •	 Mae tâl sefydlog o £6.98 y mis.
	 •	 Mae disgownt o £48 y flwyddyn.

	 Cyfrifwch daliad misol Mr Jones.	 [5]
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Cwestiwn 13 Ymgeisydd A 

 



Cwestiwn 13 Ymgeisydd A 

 

Sticky Note
5 marc: M1 A1 B1 M1 A1

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi llwyddo i ateb y cwestiwn yn gywir gyda dull pwrpasol. Mae wedi sicrhau hyn drwy gyfnewid unedau'n gywir (ceiniogau i £), a fu'n broblem i lawer. Gwelwyd rhai ymgeiswyr hefyd yn llwyddo i dderbyn marciau llawn gan ddefnyddio costau misol.



Cwestiwn 13 Ymgeisydd B 

 



Cwestiwn 13 Ymgeisydd B 

 

Sticky Note
5 marc: M1 A0 B1 M1 A1 (cd).

Sticky Note
Dyma enghraifft o'r broblem a welwyd gan nifer helaeth o ymgeiswyr. Roedd y dull mathemategol a'r broses/y camau yn gywir, ond nid oeddent yn cyfnewid cost yr unedau'n flynyddol/yn fisol yn gywir, o geiniogau i bunnoedd. Gan fod popeth arall yn gywir, roedd modd gwobrwyo marciau 'cario drwodd'.



Cwestiwn 13 Ymgeisydd C 

 



Cwestiwn 13 Ymgeisydd C 

 

Sticky Note
5 marc: M1 A1 B1 M0 A0.

Sticky Note
Gwelwyd trafferthion gyda'r dull gan rai ymgeiswyr, gan eu bod yn cymysgu rhwng costau blynyddol a chostau misol. Yn yr enghraifft yma, mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo'r gost nwy yn fisol ar gyfer yr unedau'n gywir, a'r tâl sefydlog am y flwyddyn, ond wedi ceisio darganfod y gost trwy ddefnyddio cost fisol y nwy, cost flynyddol ar gyfer y tâl sefydlog a'r gost flynyddol am y disgownt.
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16.	 Mae dau frawd, Gethin a David, yn rhannu swm o arian yn ôl y gymhareb 2 : 7.
	 Mae David yn cael £30 yn fwy na Gethin. Cyfrifwch faint o arian mae’r brodyr yn ei rannu.	 [4]
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Cwestiwn 16 Ymgeisydd A 

 



Cwestiwn 16 Ymgeisydd A 

 

Sticky Note
4 marc: M1 A1 m1 A1

Sticky Note
Dyma enghraifft dda o ateb cywir a welwyd gan rai ymgeiswyr.



Cwestiwn 16 Ymgeisydd B 

 



Cwestiwn 16 Ymgeisydd B 

 

Sticky Note
4 marc: M1 A1 m1 A0

Sticky Note
Dyma enghraifft a welwyd gan rai ymgeiswyr. Mae'n amlwg eu bod wedi deall y broses/y camau angenrheidiol, ond yn anffodus yn colli'r marc olaf gan nad oeddent wedi cyfrifo/nodi faint o arian y mae'r brodyr yn ei rannu (h.y. £54).



Cwestiwn 16 Ymgeisydd C 

 



Cwestiwn 16 Ymgeisydd C 

 

Sticky Note
4 marc: M0 A0 m0 A0

Sticky Note
Roedd nifer helaeth o'r ymgeiswyr wedi camddeall mai £30 oedd y cyfanswm i'w rannu rhwng Gethin a David, yn lle bod David wedi derbyn £30 yn fwy, ac felly roeddent yn ceisio datrys y broblem gan ddefnyddio'r dull/y broses arferol (30÷9 = £3.33 ayb).
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June 2014 UNIT 3 (calculator allowed) 


Foundation Tier 
 Mark Comments 


6. (number of packets=)(£)15 ÷ 0.89


(=16.853932..) 


16 (packets can be purchased) 


(Change=)(£)15 - 16 × (£) 0.89 or 


1500(p)−16×89(p) 


(£)0.76 or 76(p) 


Look for 


 Spelling


 Clarity of text explanations,


 Consistent use of £ or p signs.


QWC2: Candidates will be expected to 


 Present work clearly, with words


explaining process and steps


AND 


 Make few, if any, mistakes in


mathematical form, spelling, punctuation


and grammar in their final answer.


QWC1 : Candidates will be expected to 


 Present work clearly, with words


explaining process or steps


OR    


 Make few, if any, mistakes in


mathematical form, spelling, punctuation


and grammar in their final answer.




















M1 


A1 


M1 


A1 


QWC 


2 


6 


1500 ÷ 89 


or appropriate method. 


FT number of packets of biscuits 


A0 for £76 or 0·76p 


QWC2 Presents relevant material in a coherent 


and logical manner, using acceptable 


mathematical form, and with few if any errors in 


spelling, punctuation and grammar. 


QWC1 Presents relevant material in a coherent 


and logical manner but with some errors in use 


of mathematical form, spelling, punctuation or 


grammar. 


OR 


Evident weakness in organisation of material but 


using acceptable mathematical form, with few, 


if any, errors in spelling, punctuation and 


grammar. 


QWC0 Evident weakness in organisation of 


material, and errors in use of mathematical 


form, spelling, punctuation and grammar. 
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June 2014 UNIT 3 (calculator allowed) 


Foundation Tier 
 Mark Comments 


8. 8b(i) and 8b(ii) ribbon marked


      (ii) A correct statement, in context, involving 


meanand range with interpretation. 


B2 


6 


B1 for a numerical comparison of mean and 


range with correct interpretation of one of mean 


or range. 
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13 


June 2014 Unit 2 (non calculator) 


Foundation Tier 
 Mark Comments 


13.           3x + 20 = 6x – 25 


OR (BCD=)180 (3x + 20) = 180  (6x  25)  


3x = 45 (or  –3x = –45)    


(x =)  15  


65 () seen or implied 


    (Angle BCD =) 115(°) 

















M1 


A1 


A1 


B1 


B1 


Strategy of equating opposite angles or other 


equivalent equations  


CAO 


FT their kx = a, where k1 


Alternative:    A trial and improvement method 


with an attempted first trial (for both relevant 


angles)                                                                M1 


Two appropriate trials completed (both angles) A1 


(x =) 15 CAO                                                     A1 


FT ‘their 15’ i.e. correct substitution in either 


expression 


FT 180 ‘their 65’, but not 180  ‘their 15’ 
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	16: 


